



江西银行

做好数字金融，助力高质量发展

按照“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合”要求，江西银行奋力做好数字金融，助力银行高质量发展。2023年以来，江西银行建立数字化转型实施组织保障体系，强化数字金融总体设计，明晰数字金融的管理与实施梯队，进一步明确管理权责与工作要求，锚定高质量发展目标，举全行合力，谋划数字化转型，努力推进数字化、线上化、智能化、生态化工作。

数字金融赋能，业务转型升级

2023年11月举办的2023中国(南昌)数字经济与新基建产业发展大会暨博览会上，江西银行展示了数字金融支持智慧城市建设和助力乡村全面振兴的成果，科技感十足的设计，丰富的数字化实践案例，全方位展现了江西银行数字金融的丰硕成果。

江西银行坚持以高质量党建引领高质量发展，坚持金融服务实体经济，抢先发展金融科技，加快数字化转型，建设全新服务平台，借助数字技术让金融服务触达更多实体企业，满足企业多元化需求。

实施“432N”数字化转型方案，全面重塑企业文化、经营思维和服务边界，驱动数字化经营、数字化运营、数字化管理、数字化风控，实现内部经营管理提升和外部服务提质增效的双赢。

在打造科技赋能平台方面，OCR（光学字符识别技术）智能识别、统一生物识别等平台为线上线下渠道运营提供各类识别服务，月均近50万次；RPA机器人流程自动化平台成功试点30余个业务流程自动化场景应用，有力提升业务运营数字化水平。

在金融产品投研方面，陆续推出“政采易贷”“智慧房票”“智慧社区”等产品和定制化“行业应用+智慧场景+金融服务”的智慧金融数字化解决方案，拓展金融服务新业态。

在业务流程重塑方面，搭建网格化、智能化、数据化的运营管理中台，构建了以运营管理、风险防范为中心的内控体系，同时，按照账户全生命周期、客户重要等级、风险等级、客户投诉情况、客户结算需求等，采取不同服务措施，开展精准化营销与精细化服务，提升服务水平。

启动新一代信贷平台建设，应用云原生、微服务、分布式架构等数字技术，全面重塑信贷业务流程，实现普惠、零售、公司、小贷等不同条线信贷业务的全生命周期管理，推动信贷业务数字化、智能化发展。

利用数据要素，提升工作质效

如今，数据已成为新型生产要素。为最大化利用数据要素、完善治理体系、提高安全保障能力，江西银行进行了积极探索。

江西银行在其信息科技部设立二级部门数据管理部，负责全行数据管理工作的具体实施，逐步建立全行级的数据标准，精准实施数据分级分类，进一步提升数据质量。江西银行还以金

融统计、反洗钱等工作为抓手，加强数据内控合规建设，陆续制定了《江西银行2023年“金融统计数据治理长效机制推进年”活动方案》《信贷客户数据治理工作方案》等文件，在多轮数据质量自查提升的基础上，举一反三、追根溯源，强化数据源头治理，夯实全行数字化转型的数据基础。

江西银行把发展数字经济自主权牢牢掌握在自己手中，构建了容纳130个上游系统、数据周期跨度超25年、数据量突破300T的大数据湖仓一体化平台，依托全新架构，打通数据流通渠道，形成数据统一、存算分离、高效计算的大数据中枢，更好地对全行业务数据进行整合与共享。

此外，为助力企业数字化转型升级，江西银行推出“管家”系列企业云服务，提供人财事、票财税、进销存等综合服务解决方案，致力于解决企业在数字化管理方面遇到的挑战，协同企业共同探索数字化管理新模式。其中，“薪管家”一站式服务平台自2024年初推广以来，已在江西全省及广东广州、江苏苏州等地推广，至今已服务中小企业324家，其中，制造业企业占比达50%。

创新产品服务，加快技术更新

当前，数字技术和数据要素双轮驱动，数字金融加快创新的趋势越发明显。如何让快速更新迭代的数字技术高效应用于金融领域，这是一个全新的课题，江西银行围绕这一课题进行了持续创新实践。

立足江西农业大省省情实际，江西银行打造了以“智慧+场景+金融”为主体的数字化金融服务平台——“江银i农”。“江银i农”围绕产品统一入口、分行特色专区、政企银合作、涉农数字场景、惠农便农财富五大板块，实现农资、农服、农贷、农技等23个功能投产上线。平台上架农资产品百余种，撮合各类农资交易订单，业务覆盖全省各县域，实现金融服务下沉至江西省县域地区特色农业产业，让金融“活水”精准滴灌到田间地头。截至2024年6月末，“江银i农”入驻企业429户、农户7349名；累计向企业授信40.55亿元、向农户授信7.34亿元。

在此基础上，江西银行进一步创新，推出两款金融产品“e账通”和“e汇融”。“e账通”为交易市场客户提供全面的账户管理与资金分账服务，有效解决平台企业结算、资金安全管控、产品合规监管等方面难题，适用于具有真实交易场景、拥有特色化交易资金清结算需求的电子政务平台、电商平台、供应链平台、连锁商超等。“e汇融”通过数字化管理与智能对账，助力企业整合资源，提升结算效率，支持产业主体数字化转型，促进经营性现金流增强。同时，在跨境金融方面，持续推进数字化、线上化、智能化、生态化建设，构建线上线下双渠道数字金融服务，成功落地江西省内城商行首笔“银行办”贸易外汇收支企业名录登记业务，推出江西省内城商行首笔跨境金融服务平台“银企融资对

接”场景业务。

这些创新金融产品和平台的推出，是江西银行数字化转型的具体实践，体现了江西银行支持实体经济和多元化主体发展的责任担当。

随着数字化转型的加速，江西银行高质量发展取得有效进展，也迎来了前所未有的机遇。未来，江西银行将继续紧跟时代步伐，积极拥抱数字技术，抓牢数据要素，构建集技术、数据、应用于一体的新生态体系，提升人才和科技两大竞争力，创新金融服务，努力实现高质量跨越式发展。

数据来源：江西银行



江西银行“江银i农”小程序界面